Zadanie. Srednia arytmetyczna trzech liczbb, c jest réwna 2. Wariancja tych liczb wynosi

3. Oblicz sum kwadratow liczba, b i c.

Rozwizanie:

Mamy obliczy: a? + b? + ¢? =7

Srednia arytmetyczna trzech liczbb, ¢ jest réwna 2, zatem:

a+b+c_
3 =

Czyli:
a+b+c=6

Wariancja tych liczb wynosi 3, zatem:

(a—2)%+ (b—2)*+ (c — 2)?

=3
3

Przeksztatcamy dalej tOwnasc:
(@a=2)2+bB-2)?%+(c—-2)?%=9
a’*—4a+4+b*—4b+4+c*—4c+4=9
a’+b*+c?=4a+4b+4c-3
a’?+b*+c?=4(a+b+c)-3

Podstawiamy teraz + b + ¢ = 6:

a’?+b*+c*=4-6-3

a’+b*+c*=24-3

a’+b*>+c?2=21



